ТОЛЬКО В «РГ»...... **О** 23

Вся жизнь игра

Как хоккеист Алексей Ковалев брал уроки у самого Игоря Бутмана



Подводные камни

Советы экспертовкак снизить платежи за коммунальные услуги

жкх...... 🖰 4 РЕАБИЛИТАЦИЯ 🔮 22

Второе дыхание

Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



>15

Российская Газета



КАК ЭТО БЫЛО 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели.....

В августе сорок пятого

РАБОТА...... О 3 ПРАВО.....

0 6

ФИЛЬМОТЕКА...... • 24—25

Кому есть чем заняться. Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино

дальний восток



Автобусы для гостей

На Сахалине и Курилах стимулируют экскурсионный туризм

ВЛАСТИ Сахалинской области начали передавать автобусы муниципалитетам, активно развивающим туризм. Первые пять транспортных средств получила администрация Южно-Сахалинска. Субсидию на их приобретение выделило областное агентство по туризму. Автобусы будут предоставлять туроператорам для перевозки гостей острова. Две высокопроходимые вахтовки приобретены для экскурсий к труднодоступным местам на Курилах.



В Шкотовском районе Приморья открыли движение по новому мосту через реку Артемовка. Километровое сооружение строители возвели за десять месяцев. Объект находится на оживленной трассе Артем — Находка. Ежедневно по мосту проезжает около 6,5 тысячи машин.

Надел мечтаний

В Бурятии и Забайкалье стартовал третий этап программы «Дальневосточный гектар»

ЗЕМЛЯ

🗹 Александр Филимоненко, <u>Республика Бурятия</u>— Забайкальский край

С 1 августа бесплатные наделы в Республике Бурятия и Забайкалье могут получить все граждане Российской Федерации и участники программы добровольного переселения соотечественников.

 В первый же день прислали заявки жители Тюменской, Ярославской и Иркутской областей, Краснодарского края. Люди собираются использовать участки для индивидуального жилищного

строительства, - сообщили в пресс-службе правительства Забайкалья и уточнили: — Для участников программы доступно 46 процентов территории региона –19,7 миллиона гектаров.

С момента запуска «Дальневосточного гектара» в Бурятии и Забайкалье прошел год. На первом этапе в программе участвовали жители только этих регионов, а на втором – всего ДФО. За это время наделы получили около 5,5 тысячи человек. По оценке Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике, это один из лучших показателей за последние 12 месяцев.

Оформление «дальневосточного гектара» проводится на сайте «НаДальний Восток. РФ». В течение первого года заявителю необходимо определиться с видом использования участка, через три года—задекларировать деятельность. К завершению пятилетнего срока гражданин может безвозмездно получить надел в собственность или длительную аренду.

Согласно данным информационной системы «НаДальний-Восток.РФ», люди чаще всего берут участки под строительство дома. В Бурятии об этом заявили 58 процентов «гектарщиков», в Забайкалье—84. Сельским хозяйством в республике решили заниматься 34 процента получателей наделов, в крае-шесть.

–Уже видна положительная динамика вовлечения в оборот неиспользуемых земель, -- отметила первый заместитель министра имущественных и земельных отношений Республики Бурятия Марина Коротич.

Желающим получить надел в Бурятии и Забайкалье нужно помнить, что из программы исключены Центральная экологическая зона Байкальской природной территории, защитные леса, особо охраняемые природные территории, места, где находятся сакральные объекты.

В полярных регионах огонь не унимается

Для тушения природных пожаров на Чукотку прибыли 18 сотрудников Приморской базы авианионной и наземной охраны лесов. Они помогут 37 коллегам из федеральной и чукотской авиалесоох-

Наши сводные отряды продолжают работу с тремя лесными пожарами общей площадью в 61,5 тысячи гектаров, – рассказали в пресс-службе ФБУ «Авиалесоохрана». – Пожарные борятся с огнем исключительно вручную. Наземная техника не применяется совсем – ее просто невозможно доставить на место ЧС.

Резкое увеличение площади горения специалисты объяснили

неблагоприятными метеоусловиный ветер, порывами до 20 метров в секунду.

По данным авиалесоохраны, с начала сезона на территории Чукотского автономного округа зарегистрировано 80 лесных пожаров на общей площади 375,9 тысячи гектаров и один природный на 57 гектарах оленьих пастбищ.

Между тем 19 пожаров полыхают на землях лесного фонда в Республике Якутия. Сложная ситуация у села Сватай Среднеколымского района, где огнеборцы и местные жители сражаются с тремя возгораниями. Около сотни добровольцев прокладывают минерализованные полосы.

 Пожар, который находится на ями — в последние дни дул силь- $\,$ юго-западе в одном километре от Сватая, опасен. Там работают местные волонтеры и отряды из Среднеколымска, сотрудники пожарной части—всего 128 человек, - сообщила заместитель главы Мятисского второго наслега Дария Борисова.

> В Сватай из Якутска и Среднеколымска по воздуху доставляют гуманитарную помощь и средства для тушения огня.

Александр Форин, ДФО

→ TEM BPEMEHEM

Пять лесных пожаров на площади 646 гектаров действуют в Магаданской области.

Переселятся на «материк»

хорошая новость

Жители закрывающихся поселков Чукотки получат государственные жилищные сертификаты. На это автономному округу выделят средства из федерального бюджета.

- Финансирование в рамках 211-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из закрывающихся населенных пунктов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» возобновится впервые с 2012 года, — уточнила советник-эксперт аппарата губернатора и правительства Анастасия Бабанских.

Сейчас в списках граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий, 88

семей из городских округов Певек и Эгвекинот, а также Анадырского и Билибинского районов. В 1990-е годы на территории этих муниципалитетов были признаны закрывающимися и подлежащими расселению 16 посел-

20 июля президент России Владимир Путин одобрил федеральный закон, уточняющий порядок использования жилищных сертификатов северянами. Отказ от предложенной субсидии является основанием для снятия граждан с учета. Авторы закона считают, что такая мера повысит эффективность использования средств федерального бюджета.

ПЕТР ПАВЛОВ, Чукотский АО

Нарушил режим

Глава сельского поселения Тамирское Кяхтинского района Бурятии пойдет под суд за нарушение режима самоизоляции.

Мужчина имел контакт с людьми, у которых подтверждена коронавирусная инфекция. Он должен был оставаться дома, однако в один из дней пошел в церковь.

– Мы выдаем постановление, запрещающее контактным по COVID-19 покидать место проживания, выходить на работу, посещать магазины, аптеки, общественные места. Они должны

14 дней соблюдать режим изоляции, - уточнил руководитель управления Роспотребнадзора по Бурятии Сергей Ханхареев. — Вместо этого глава поселения отправился на службу в храм села Тамир, где находились священнослужители и другие прихожане. Он безответственно отнесся к своему здоровью и здоровью окружающих.

За несоблюдение режима изоляции в отношении главы поселения возбуждено дело об административном правонарушении.

Александр Пахомов, РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ

→ МЕЖДУТЕМ

В июле в Бурятии были ужесточены санкции к тем, кто нарушает правила режима повышенной готовности. Физическим лицам грозит штраф до полутора тысяч рублей, должностным — до 7,5 тысячи, для юрлиц—до 25 тысяч рублей. За повторное нарушение придется заплатить больше, но размер санкций уже определит суд. Все административные штрафы будут перечислены в республиканский бюджет.

Тянут с ремонтом

До 1 сентября все амурчане, мя перечислили. чьи дома пострадали от прошлогоднего паводка, должны на полученные от государства деньги отремонтировать жилье либо купить но-

По данным правительства Амурской области, в 2019-м водой было повреждено 948 жилых помещений. 327 из них признали непригодными для использования и подлежащими сносу, а 621-му требовался капремонт.

Господдержку в виде выплат получили 690 подтопленцев. 167 приобрели жилье, а 259 привели дома и квартиры в порядок. Но остается немало тех, кто по разным причинам до сих пор не

приступил к ремонту, хотя деньги на спецсчет им вовре-

Люди не должны использовать выплату на другие цели. Главам муниципалитетов нужно обратить на это особое внимание, — заявил губернатор Приамурья Василий Орлов.

Между тем местные власти не торопятся сносить дома, пострадавшие от паводка и отчужденные в муниципальную собственность. Всего их в области 118. Главам Селемджинского и Мазановского районов поручили составить планы-графики заключения договоров о сносе жилья, непригодного для про-

Александр Кузнецов, Амурская область